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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Μισθολογική και βαθμολογική αναγνώριση των πτυχίων τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης στους Αστυνομικούς» 

Στο δημόσιο τομέα, ο δημόσιος υπάλληλος που  έχει προσληφθεί ως απόφοιτος 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Δ.Ε.) ή Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (Τ.Ε.), με την 

απόκτηση ενός πτυχίου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, αλλάζει μισθολογικό κλιμάκιο με 

την ένταξή του στη κατηγορία Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (Π.Ε.) με ότι αυτό 

συνεπάγεται στις μισθολογικές απολαβές και στην εξέλιξη του. 

Στην Ελληνική Αστυνομία δεν συμβαίνει το ίδιο εφόσον, σύμφωνα με το  Ν. 3686/2008, 

η εξέλιξη των εργαζομένων που κατέχουν την οργανική θέση των Αστυφυλάκων και 

είναι κάτοχοι πτυχίου ΑΕΙ ή ΤΕΙ είναι η ίδια με τους απόφοιτους ΔΕ αφού προϋπόθεση 

εξέλιξης αποτελεί μόνο η αποφοίτησή τους από το Τμήμα Επαγγελματικής 

Μετεκπαίδευσης Ανθυπαστυνόμων (Τ.Ε.Μ.Α.), στο οποίο εισάγονται κατόπιν 

εξετάσεων. Η μόνη αναγνώριση του πτυχίου ΑΕΙ ή ΤΕΙ γίνεται στην προαγωγή των 

Αρχιφυλάκων (που έγιναν με εξετάσεις) σε Ανθυπαστυνόμους με τη συμπλήρωση δύο 

(2) και τριών (3) χρόνων αντίστοιχα αντί για πέντε (5) ετών στο βαθμό τους. Πρόκειται 

για μια πολύ περιορισμένη αναγνώριση της προσπάθειας απόκτησης πτυχίου ΑΕΙ/ΤΕΙ 

επισπεύδοντας μόνο σε δύο/ τρία χρόνια την εξέλιξη.  

Μέχρι το 2003, με τις διατάξεις του  Ν. 1339/1983 προβλεπόταν ως ευεργέτημα στους 

πτυχιούχους αστυνομικούς η προαγωγή τους σε βαθμό Αρχιφύλακα χωρίς εξετάσεις. 

Παρόμοιες αδικίες στην υπηρεσιακή τους εξέλιξη  αντιμετωπίζουν και οι 

Ανθυπαστυνόμοι οι οποιοι πριν το 2023  είχαν το δικαίωμα με το πτυχίο ΑΕΙ  να 

μεταταγούν στη θέση  Αξιωματικού Γενικών Καθηκόντων, λαμβάνοντας κατ’ αυτό τον 

τρόπο απολαβές Π.Ε.  

 

Επομένως, η Ελληνική Αστυνομία έχει σταματήσει να ανταμείβει τον αστυνομικό που 

φοίτησε επιτυχώς και απέκτησε πτυχίο Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης όπως γίνεται σε 

όλο τον υπόλοιπο Δημόσιο Τομέα και συνεχίζει να τον αντιμετωπίζει ως απόφοιτο 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης θεωρώντας τις εσωτερικές εξετάσεις του Σώματος ως 

μονόδρομο  για την εξέλιξή τους.  
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Επειδή η αρχή των ίσων ευκαιριών και της  ισότητας επιτάσσουν  την ισότιμη  

μεταχείριση των δημοσίων υπαλλήλων και την  υπηρεσιακή τους εξέλιξη με βάση τα 

τυπικά προσόντα τους, προκειμένου να μπορούν να εκτελούν απερίσπαστα το 

δύσκολο έργο τους. 

Επειδή θα πρέπει να υπάρχουν μισθολογικά και βαθμολογικά κίνητρα στους Έλληνες 

Αστυνομικούς για να αποζητούν την γνώση και την εκπαίδευση με ότι αυτά επιφέρουν 

στην βελτίωση της προσωπικότητά τους και στην ποιοτική βελτίωση του 

επαγγελματικού τους έργου.   

Επειδή οι συχνές αλλαγές στο σύστημα εξέλιξης των εργαζομένων στην Ελληνική 

Αστυνομία δημιουργούν διαφορετικές ταχύτητες εξέλιξης στο Σώμα, οι οποίες οδηγούν 

τους εργαζόμενους σε εργασιακή ανασφάλεια για το μέλλον της καριέρας τους  και σε 

υπηρεσιακές αδικίες και στρεβλώσεις. 

Επειδή οι αστυνομικοί δεν θα πρέπει να αντιμετωπίζονται ως υπάλληλοι δεύτερης 

κατηγορίας από την Πολιτεία αλλά θα πρέπει με σεβασμό στο έργο τους, να τους δίνει 

κίνητρα και να αναγνωρίζει το δικαίωμα τους στην γνώση.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Γιατί στο Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας δεν υπάρχει ένα βαθμολόγιο 

με σταθερές προβλέψεις και ρυθμίσεις έτσι ώστε ο κάθε εργαζόμενος να 

επενδύει και να προγραμματίζει ανάλογα τις επιλογές του; 

2. Προτίθεται ο αρμόδιος υπουργός να  αντιμετωπίσει την άδικη 

μισθολογική και βαθμολογική μεταχείριση που υφίστανται οι αστυνομικοί 

που έχουν αποκτήσει πτυχίο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ώστε να 

ανταμείβονται οι αστυνομικοί που επιδιώκουν την εκπαίδευση και την 

βελτίωση του επαγγέλματός τους και να νιώθουν ισότιμοι με τους 

υπόλοιπους δημόσιους υπάλληλους;  
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